



## 安徽省泛血管疾病管理中心联盟成立

日期：2023-08-22 09:38 信息来源：新安晚报 点击：452次 字体：【 [大](#) [中](#) [小](#) 】  打印  关闭

日前，安徽省泛血管疾病管理中心联盟在合肥成立，省内超过50家医疗机构参加会议。联盟成立后，将进一步整合省内医疗机构泛血管疾病管理的优质资源，实现泛血管疾病领域优质资源共享，逐步构建国家、省、市、县四级泛血管疾病服务体系。

泛血管疾病是以血管病变（其中95%为动脉粥样硬化）为共同病理特征，主要危害心、脑、肾、四肢及大动脉等重要器官的一组系统性血管疾病。随着人口老龄化以及高血压、糖尿病、高脂血症的流行，以冠状动脉疾病、脑血管疾病和外周动脉疾病为代表的泛血管疾病迅猛增长，成为威胁我国民众健康的“第一杀手”。

中国科学院院士、中国科大附一院院长葛均波院士是泛血管医学理念的倡导者，他在2015年首次提出这一理念，旨在从整体维度揭示血管性疾病的发生发展规律和特征。经过葛均波院士及医学领域专家学者的共同努力，多学科交叉、跨学科整合的研究模式和全方位、全周期的疾病管理理念已成为业界共识。

2021年，科技部发布《“十四五”国家重点研发计划常见多发病防治研究》，提出要建立完善泛血管疾病管理体系并推广应用。2022年1月，安徽第一个泛血管疾病管理中心在中国科大附一院（安徽省立医院）揭牌成立。经过一年多的发展，泛血管疾病的防治管理模式初见成效，初步形成了疾病防治与临床研究、技术与创新相结合的诊疗模式。

为进一步发挥辐射引领作用，推动优质医疗资源下沉，安徽省成立泛血管疾病管理中心联盟，这标志着泛血管疾病管理将实现由点到面、由个体医疗机构到区域协同发展。未来，安徽省泛血管疾病管理中心联盟将着眼于推广泛血管疾病的规范治疗、优化基层泛血管疾病防治资源、加速泛血管疾病诊疗新技术转化落地。同时，省级联盟将与联盟总部建立协调对接机制，通过质量控制、集中培训、学习交流、实地参观等方式辐射带动区域内泛血管疾病管理中心建设。

“全国首个泛血管疾病管理中心落户安徽，标志着泛血管疾病管理的先进理念进一步在我省各级医院普及。”安徽省卫生健康委党组成员、副主任崔礼军表示，希望联盟发挥协作作用，推动泛血管疾病省级诊疗优质医疗资源共享、下沉，培养高水平专业人才，加速推进泛血管疾病领域科技创新开花结果，早日实现泛血管疾病医疗质量同质化管理，为健康安徽、健康中国事业作出更大贡献。

